

杭铁社区的那位绘画达人你还记得吗 他开起素描培训班 从蒋师傅变成了蒋老师

本报记者 汤晓燕 通讯员 詹丽燕 文/摄

扎着马尾,背着画夹,带着自信的笑容,这个浑身散发出艺术气息的男人名叫蒋新忠,今年56岁,是省六监的职工。他独创了铅笔水墨画(俗称“黑老虎”)(详见本报2017年8月22日Q4版报道)。

杭铁社区的前身正是省第六监狱备勤生活区,社区居民以民警职工和家属为主。最近,记者听说蒋师傅在社区里开起了素描培训班,成了蒋老师,学生还不少哩!



蒋新忠正在教画画

有粉丝特意从市区赶到杭铁,就为学画“黑老虎”

近日,培训班开出了第一节课。蒋新忠先教大家画简单的颠倒画。

他拿出一幅画好的画,让大家临摹。这幅画,正看是位少女,但倒过来看却是一位老妇,画面很是新奇。

比划着这幅画,蒋新忠给大家讲起了技巧:“画时需要确定人物的三庭五眼,不然可能就没有这个效果了。”

随后,大家动手画了起来。蒋新忠则在一旁指导着,“这里的结构不太对”“画的这个部分可以再调整下”“画眼睛的时候要格外注意,不然就没了神采”……画完后,大家你看看我的作品,我看看你的,互相点评一番,越看越有意思。这节课给学员们带来了

不少快乐。

“这次是让大家感受一下画画的魅力,接着我会教大家画花鸟,只要坚持,相信肯定能画得好。”蒋新忠说。

学员们很珍惜这次培训的机会,下了课,围着蒋新忠讨教绘画技巧。“我从小喜欢画画,工作之后就没画过,现在孩子也大了,我想来实现一下画画的梦想。”现场一位学员说。还有一位头发花白的学员说,自己是专程开车从市区赶来学画画的,“我也喜欢画画,但苦于没时间,所以这个爱好就一直耽搁了。”

到了晚上,蒋新忠又接待了另一批学员。“这一期的基础班共有15节课,每周一的中午和晚上上课,每节课两小时。”蒋新忠说。

开培训班,主要是想把这门艺术传承下去

其实,这不是蒋新忠第一次带学生。“在来杭铁社区工作前,我曾免费教过几个学生学画画。”蒋新忠笑着说,“2017年你们报道我后,杭铁社区里就有很多人来找我学,我觉得他们愿意跟我学,就是对我的认可。”

2018年暑假,他还参与了社区的夏令营活动,专门教小朋友画画。“那次培训班结束后,我就开始考虑,能不能在社区里成立一个培训班,利用休息时间,教人画画。”

谈及开培训班的原因,他说主要是想把这门艺术传承下去。“会画黑老虎的人也不多。如果我不去教别人,那么以后会画这种画的人可能就更少。”

之后,他把这个想法告诉了辖区单位和杭

铁社区居委会。“他们听了后,蛮支持我的,之后我就在社区里成立了沁园书画社,他们还专门帮我找了一间办公室,用于教学和创作。”

沁园书画社也引起了外地书画社的关注。“前段时间,有个外地书画社给我打电话,说要来参观,我这几天正在做准备。”走出社区,成了全国书画界的“网红”会紧张吗?他笑着说:“我现在是一级美术师,有什么好怕的。”

现在的他,除了周一要授课外,每周二到周五晚上,会在工作室里创作新作。“我正在创作一幅巨幅,想给祖国献礼。”他时常要忙到凌晨才回宿舍,“累是有点累的,但感觉很充实。因为大家对我的支持,让我的小爱好变成了一种大分享,让我的人生有了新的意义。”

社区黑板报

早城社区:

自制草莓酱,开启“莓”好心情

2月26日下午,早城社区在早春·烘焙坊开展了一场“万物皆可草莓酱自制活动”,给社区的妇女朋友们带去了不一样的草莓吃法,让大家在春天的时候过足了草莓瘾。

活动开始后,老师演练了一遍草莓酱的制作过程,并在示范过程中告诉大家草莓、柠檬、冰糖、白砂糖的比例以及制作草莓酱的注意点。“小火慢熬,不停搅拌是关键,注意,熬的时候要小心被飞溅出来的糖水烫到。”婷婷老师再三叮嘱。

草莓酱的熬制过程较长,每一锅大约30分钟。在老师的指导下,所有居民都开心地拿到自己制作的草莓酱。

本报记者 汤晓燕 通讯员 沈超超

云水社区:

自制纸杯蛋糕,做出“幸福感”

香甜美味的蛋糕,可以给味蕾一次快乐的享受,如果自己动手制作,更能增添无穷的乐趣。2月26日上午,云水社区举办“烘出温暖焙感幸福——云水社区DIY纸杯蛋糕”活动。

烘焙老师首先为大家展示制作纸杯蛋糕需要用到的食材,然后按照步骤边制作边为阿姨们讲解需要注意的地方,“搅拌的时候不能太用力,不然烤出来的蛋糕不蓬松。”“在蛋糕放进烤箱前,大家要‘摇一摇’,让未发的蛋糕里气泡跑出来。”烘焙老师用浅显的语言给居民讲解。

讲解完成后,阿姨们就开始自己动手制作了。不一会儿,烤箱里飘出了蛋糕香甜的味道。打开烤箱,大家拿出蛋糕一起品尝。何阿姨说:“人多一起做,做出来的东西吃起来更香,我希望以后能和大家一起多学学烘焙呢。”

活动结束后,阿姨们仍热情高涨,将烘焙老师围住,纷纷询问老师纸杯蛋糕的配方,将制作纸杯蛋糕用到的食材和比例记录下来。“自己做的蛋糕美味又卫生,给家里人做很不错呢。”有位阿姨说。

本报记者 林雨晨 通讯员 徐轶婷

